
Deutscher Bundestag Drucksache 20/14841
20. Wahlperiode 30.01.2025

Antwort 
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auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Carolin Bachmann, Marc Bernhard, 
Roger Beckamp, weiterer Abgeordneter und der Fraktion der AfD
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Übersicht über geförderte Projekte im Landkreis Mittelsachsen

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Die Fragesteller interessieren sich für sämtliche in der 20. Wahlperiode abge-
schlossenen sowie aktuellen Projekte, die nach Kenntnis der Bundesregierung 
im Landkreis Mittelsachsen gefördert werden (vgl. Fragestunde im Deutschen 
Bundestag am 8. November 2023, Mündliche Frage 50 der Abgeordneten 
Carolin Bachmann, Plenarprotokoll 20/133).

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Der Bundeshaushalt hat eine maßnahmen- und aufgabenbezogene Sichtweise. 
Er wird nach fachlichen und nicht nach regionalen oder regionalbezogenen Ge-
sichtspunkten aufgestellt.
Davon unabhängig bieten einzelne Ressorts regionale Auswertungsmöglichkei-
ten für ihre Förderprogramme an.
Eine generelle Regionalisierung oder umfassende regionalbezogene Spezifizie-
rung des Bundeshaushalts, zum Beispiel nach Städten oder Landkreisen, wird 
jedoch grundsätzlich nicht vorgenommen.
Auch sammelt der Bund keine Daten und Informationen darüber, welche Pro-
jekte deutschlandweit oder regional durch andere Fördergeber wie bspw. die 
Europäische Union oder einzelne Bundesländer finanziell aktuell unterstützt 
werden oder unterstützt wurden. Dies schließt gleichzeitig nicht aus, dass unter-
schiedliche Datenbanken mit regionalen Auswertungsmöglichkeiten zur Verfü-
gung stehen.

Die Antwort wurde namens der Bundesregierung mit Schreiben des Bundesministeriums der Finanzen
vom 30. Januar 2025 übermittelt.
Die Drucksache enthält zusätzlich – in kleinerer Schrifttype – den Fragetext.



1. Welche Projekte des Bundes werden aktuell im Landkreis Mittelsachsen 
gefördert (bitte nach Fördermittelempfänger wie Landkreis, Stadt, Ge-
meinde oder sonstige öffentliche Institutionen, Bezeichnung der Maßnah-
me und Haushaltstitel, Programm, Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je 
Haushaltsjahr, Finanzierungsart und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, 
Laufzeit, Fördermittelgeber wie EU, Bund, Land, kommunalem Eigenan-
teil und etwaigen weiteren aufschlüsseln)?

5. Welche Projekte des Bundes wurden in der 20. Wahlperiode im Landkreis 
Mittelsachsen abgeschlossen (bitte nach Fördermittelempfänger wie Land-
kreis, Stadt, Gemeinde oder sonstige öffentliche Institutionen, Bezeich-
nung der Maßnahme und Haushaltstitel, Programm, Ressort und Haus-
haltskapitel, Mittel je Haushaltsjahr, Finanzierungsart und Finanzierungs-
form, Ziel und Zweck, Laufzeit, Fördermittelgeber wie EU, Bund, Land, 
kommunalem Eigenanteil und etwaigen weiteren, Evaluation bzw. Ergeb-
nis der Förderung aufschlüsseln)?

Die Fragen 1 und 5 werden gemeinsam beantwortet.
Auf die Vorbemerkung der Bundesregierung wird verwiesen.

2. Welche Projekte der Europäischen Union werden nach Kenntnis der Bun-
desregierung aktuell im Landkreis Mittelsachsen gefördert (bitte nach För-
dermittelempfänger wie Landkreis, Stadt, Gemeinde oder sonstige öffent-
liche Institutionen, Bezeichnung der Maßnahme und Haushaltstitel, Pro-
gramm, Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je Haushaltsjahr, Finanzie-
rungsart und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, Laufzeit, Fördermittel-
geber wie EU, Bund, Land, kommunalem Eigenanteil und etwaigen weite-
ren aufschlüsseln)?

3. Welche Projekte des Landes Sachsen werden nach Kenntnis der Bundes-
regierung aktuell im Landkreis Mittelsachsen gefördert (bitte nach Förder-
mittelempfänger wie Landkreis, Stadt, Gemeinde oder sonstige öffentliche 
Institutionen, Bezeichnung der Maßnahme und Haushaltstitel, Programm, 
Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je Haushaltsjahr, Finanzierungsart 
und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, Laufzeit, Fördermittelgeber wie 
EU, Bund, Land, kommunalem Eigenanteil und etwaigen weiteren auf-
schlüsseln)?

6. Welche Projekte der Europäischen Union wurden nach Kenntnis der Bun-
desregierung in der 20. Wahlperiode im Landkreis Mittelsachsen abge-
schlossen (bitte nach Fördermittelempfänger wie Landkreis, Stadt, Ge-
meinde oder sonstige öffentliche Institutionen, Bezeichnung der Maßnah-
me und Haushaltstitel, Programm, Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je 
Haushaltsjahr, Finanzierungsart und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, 
Laufzeit, Fördermittelgeber wie EU, Bund, Land, kommunalem Eigenan-
teil und etwaigen weiteren, Evaluation bzw. Ergebnis der Förderung auf-
schlüsseln)?

7. Welche Projekte des Landes Sachsen wurden nach Kenntnis der Bundes-
regierung in der 20. Wahlperiode im Landkreis Mittelsachsen abgeschlos-
sen (bitte nach Fördermittelempfänger wie Landkreis, Stadt, Gemeinde 
oder sonstige öffentliche Institutionen, Bezeichnung der Maßnahme und 
Haushaltstitel, Programm, Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je Haus-
haltsjahr, Finanzierungsart und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, Lauf-
zeit, Fördermittelgeber wie EU, Bund, Land, kommunalem Eigenanteil 
und etwaigen weiteren, Evaluation bzw. Ergebnis der Förderung auf-
schlüsseln)?

Die Fragen 2, 3, 6 und 7 werden gemeinsam beantwortet.
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Die Bundesregierung hat keine umfassende Kenntnis über aktuelle oder abge-
schlossene Förderungen von Projekten der Europäischen Union oder des 
Landes Sachsen im Landkreis Mittelsachsen.

4. Hat die Bundesregierung über weitere Projekte, die nicht in den Fragen 1 
bis 3 aufgeführt wurden, die aktuell im Landkreis Mittelsachsen gefördert 
werden, Kenntnis (wenn ja, bitte nach Fördermittelempfänger wie Land-
kreis, Stadt, Gemeinde oder sonstige öffentliche Institutionen, Bezeich-
nung der Maßnahme und Haushaltstitel, Programm, Ressort und Haus-
haltskapitel, Mittel je Haushaltsjahr, Finanzierungsart und Finanzierungs-
form, Ziel und Zweck, Laufzeit, Fördermittelgeber wie EU, Bund, Land, 
kommunalem Eigenanteil und etwaigen weiteren aufschlüsseln)?

Die Bundesregierung hat keine Kenntnis über weitere Projekte im Landkreis 
Mittelsachsen.

8. Hat die Bundesregierung über weitere Projekte, die nicht in den Fragen 5 
bis 7 aufgeführt wurden, die im Landkreis Mittelsachsen in der 20. Wahl-
periode abgeschlossen wurden, Kenntnis (wenn ja, bitte nach Fördermit-
telempfänger wie Landkreis, Stadt, Gemeinde oder sonstige öffentliche 
Institutionen, Bezeichnung der Maßnahme und Haushaltstitel, Programm, 
Ressort und Haushaltskapitel, Mittel je Haushaltsjahr, Finanzierungsart 
und Finanzierungsform, Ziel und Zweck, Laufzeit, Fördermittelgeber wie 
EU, Bund, Land, kommunalem Eigenanteil und etwaigen weiteren, Eva-
luation bzw. Ergebnis der Förderung aufschlüsseln)?

Nein.
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